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Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 
ΘΕΜΑ:  
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Βάσει επιστολών από συλλόγους γονέων αλλά και βάσει της ομόφωνης 

απόφασης της Τετάρτης 29/01/2025 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Παπάγου - Χολαργού, είναι απαραίτητη η απομάκρυνση των δυο κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας που από το 2023 τοποθετήθηκαν σε κοντινή απόσταση 

από το σχολικό συγκρότημα της οδού 17ης Νοεμβρίου στον Άνω Χολαργό, και 

στο ίδιο ύψος από τα προαύλια και τις αίθουσες των σχολείων. Στο σχολικό 

συγκρότημα στεγάζονται, ο 1ος Βρεφονηπιακός σταθμός Χολαργού, το 2ο 

Νηπιαγωγείο, δύο Δημοτικά (το 2ο & το 3ο), το 2ο Γυμνάσιο και το 2ο Λύκειο, 

όπου φοιτούν χίλια διακόσια (1.200) παιδιά από δεκαοχτώ (18) μηνών έως την 

ενηλικίωση τους. Στην περιοχή δίπλα στα σχολεία λειτουργούν και αθλητικές 

«Ανάγκη να απομακρυνθούν άμεσα οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας 

που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από συγκρότημα σχολείων 

του Χολαργού» 
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εγκαταστάσεις, οι οποίες χρησιμοποιούνται από παιδιά της περιοχής και 

κυρίως από τους μαθητές των εν λόγω σχολείων. Στην έκθεση της ακτινοβολίας 

προστίθενται και οι κάτοικοι της πυκνοκατοικημένης αυτής περιοχής. Η 

ακτινοβολία είναι μεγάλη, αφού σε κοντινή απόσταση  εκπέμπουν άλλες 

τέσσερις (4) κεραίες. 

Οι αντιδράσεις των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του σχολικού  

συγκροτήματος είναι απόλυτα δίκαιες και ουσιαστικές, μιας και έχουν 

κινητοποιηθεί με διάφορους τρόπους και παρεμβάσεις, ώστε να σταματήσουν 

άμεσα να εκπέμπουν αλλά και να απομακρυνθούν από την περιοχή για να 

αποφευχθούν οι σοβαρές επιπτώσεις που έχουν να κάνουν κυρίως με την υγεία 

του πληθυσμού και κυρίως των μικρών παιδιών. Επιστημονικά τεκμηριωμένες 

μελέτες αναφέρουν πόσο επικίνδυνα είναι τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία τόσο 

άμεσα όσο και μακροπρόθεσμα, κατατάσσονται μάλιστα στα πιθανά 

καρκινογόνα για τον άνθρωπο. Αντιλαμβάνεστε επομένως την επικινδυνότητα,  

ιδίως για τα παιδιά που πάνε στο συγκεκριμένο συγκρότημα σχολείων που 

φοιτούν από βρέφη μέχρι και την ενηλικίωσή τους και τα οποία θα εκτίθενται 

στην ακτινοβολία των κεραιών για συνεχόμενα δεκαέξι (16) χρόνια. 

Επιστημονικά δημοσιευμένες έρευνες έχουν μελετήσει τις επιδράσεις σε 

ζωντανούς οργανισμούς από την έκθεση στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία 

και περιλαμβάνουν βραχυπρόθεσμα πονοκεφάλους, ζαλάδες, αδυναμία 

συγκέντρωσης και άλλα νευρολογικά συμπτώματα, ενώ μακροπρόθεσμα 

παρατηρούνται αυξημένα ογκολογικά περιστατικά σε περιοχές που εκτίθενται 

στην ακτινοβολία από τις κεραίες. 

Τα προβλήματα όμως που δημιουργούνται στην υγεία των παιδιών είναι άκρως 

επικίνδυνα, καθώς λόγω των αναπτυσσόμενων ιστών τους είναι πολύ πιο 

επιρρεπή σε αυτές τις επιδράσεις. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι, σύμφωνα με 

την Υπουργική Απόφαση  ΥΑ 81839.ΣΤ1/2006 («Καθορισμός κριτηρίων 

καταλληλότητας και επιλογής χώρων, για την ανέγερση διδακτηρίων καθώς και 

χώρων μετά κτηρίων κατάλληλων για στέγαση Σχολικών Μονάδων ΦΕΚ 

Β'/1150/25.8.2006»), ο προτεινόμενος χώρος για ανέγερση διδακτηρίων 

επιβάλλεται να βρίσκεται σε απόσταση πεντακοσίων (500) μέτρων από χώρους 

ή λειτουργίες, που αποτελούν εστίες ηχορύπανσης, ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 

επικίνδυνης ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας, πυρκαγιάς, εκρήξεων και λοιπών 



μολύνσεων, ώστε να αποτρέπονται οι ενδεχόμενοι κίνδυνοι που απορρέουν 

από τη γειτνίαση με κεραίες κινητής τηλεφωνίας, ραντάρ, πυλώνες και κέντρα 

υψηλής τάσης της ΔΕΗ (παρ. 3 Ασύμβατες χρήσεις). 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να απομακρυνθούν άμεσα οι κεραίες 

κινητής τηλεφωνίας που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από το ως άνω 

συγκρότημα σχολείων του Χολαργού; 

2. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι κεραίες κινητής 

τηλεφωνίας θα βρίσκονται σε ασφαλή απόσταση από σχολεία, αθλητικές 

εγκαταστάσεις και άλλους δημόσιους χώρους, σύμφωνα με ελέγξιμα 

επιστημονικά δεδομένα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




